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e che, qua lora rovinassero, aggraverebbero 
di nuove e maggiori spese il bilancio dello 
S t a t o . 

« Sipar i ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e rpe l l a r e il 
minis t ro dei lavori pubblici sulla necessità 
di sol leci tamente el iminare g l ' inconvenient i 
de l l ' a t t ua l e servizio di navigazione di S t a to 
f r a la Sardegna ed il Cont inente . 

« Abozzi ». 

« La Camera, 
« R i t e n u t o che dopo se t te mesi dallo 

scoppio de l l ' immane confl i t to europeo, ab-
bia il Governo compiu to la preparazione 
mi l i ta re de l l ' I ta l ia , da t i gli ingent i mezzi 
finanziari post i a sua libera disposizione, 
senza controllo e con pieni po te r i ; 

« R i t e n u t o che la p reparaz ione diplo-
m a t i c a necessaria ai nuovi o r i en tament i 
della pol i t ica internazionale verso gli S t a t i 
della Tripl ice In t e sa deve aver r agg iun to 
l ' acoordo sicuro per gli interessi del l ' I ta l ia 
anche nel Medi ter raneo per ev i ta re qual-
siasi pericoloso isolamento, dopo la v i r tua le 
decadenza del t r a t t a t o della Triplice Al-
leanza ; 

« R i t e n u t o che la nazione non debba 
ol tre r imanere nel dubbio angoscioso che 
ne depr ime t u t t e le energie; 

« I n v i t a il Governo a spiegare chiara-
men te al P a r l a m e n t o e al Paese le sue di-
r e t t i v e . 

« Eugenio Chiesa, Labr iola , Canepa, 
Arca, Sighieri, Yalignani , La Pegna , 
Bat te l l i , Comandini , Pansini , Pirolini , 
Gaudenzi , Mazzolani, Faus t in i , Dello 
Sba rba » 

P R E S I D E N T E . Le in ter rogazioni testé 
l e t t e saranno inscr i t te nel l 'ordine del gior-
no, t r a sme t t endos i ai minis tr i compe ten t i 
quelle per le quali si chiede la r isposta 
sc r i t t a . 

Così pure le in terpel lanze sa ranno in-
scri t te nel l 'ordine del giorno, qua lo ra i mi-
nis t r i , cui sono d i re t te , non vi si oppon-
gano nel t e rmine regolamentare . 

Quan to alla mozione, di cui, a n o r m a 
del l 'ar t icolo 124 del regolamento , è s t a t a 
d a t a l e t t u r a , stabil iremo poi il giorno in 
cui d o v r à essere discussa. 

Sull'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di pa r l a r e 
'onorevole Marangoni . Ne ha faco l t à . 

M A R A N G O N I . A nome del g ruppo so-
cialista, propongo che la Camera , finita la 
discussione del bilancio delle poste, inizi 
quella del bi lancio degli esteri. 

I n un momento così grave, così t ragico 
'della v i t a in ternazionale , noi siamo com-
p l e t amen te al buio in torno alle relazioni 
in te rnaz iona l i del nostro paese. Orbene, 
mi p a r e poco serio che il Pa r l amen to , 
ment re il paese è t u t t o sot to la cappa di 
p iombo di ques t 'ora grave , cont inu i a di-
scu te re piccole quest ioni . I n questo mo-
men to , in cui t u t t i ci t rov iamo disorientat i , 
e siamo incapaci di renderc i conto di quan to 
accade in torno a n o i e nella nos t ra poli t ica 
estera, bisogna avere il coraggio di r iven-
dicare una buona vo l t a anche la polit ica 
es tera alla discussione ed al voto del P a r -
l amen to nazionale . 

Soggiungo che, se ih Governo non crede 
di acce t t a r e questa propos ta , io ed i miei 
amici chiediamo fin d 'o ra la vo taz ione no-
minale . 

SALANDRA,pres iden te del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Chiedo di par la re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l t à . 
S A L A N D R A , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell' interno. Dichiaro che il Governo 
non può acce t ta re la p ropos ta del l 'onorevole 
Marangoni . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Marangoni , 
insiste nella sua p ropos ta % 

M A R A N G O N I . Insisto. 
P R E S I D E N T E . Ter remo allora ai vot i . 

(Commenti). 
v P r e n d a n o posto, onorevoli colleghi e fac-

ciano silenzio 
L 'onorevole Marangoni insieme con gli 

onorevoli Lucci, Cavallari , Arcà, Dugoni , 
Eugenio Chiesa, Caroti , Pirolini, Gaudenzi , 
Quaglino, Pucci , Bocconi, Cugnolio, Maffi e 
Bussi ha chiesto la vo taz ione nominale sulla 
p ropos ta , non a c c e t t a t a dal Governo, di di-
scutere, subi to dopo il bilancio delle poste 
e dei telegrafi , quello degli affar i esteri. 

Coloro i qual i app rovano questa propo-
sta r i sponderanno Sì, quelli che non l ' ap -
p rovano r i sponde ranno No. 

Es t r aggo a sor te il nome del d e p u t a t o 
dal quale comincierà la chiama. 

(Si fa il sorteggio). 

Comincierà dal nome dell' onorevole 
Tosti . 

Si faccia la ch iama. 
D E L BALZO, segretario, f a la ch iama . 


